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A harmadik oldal
Néhány héttel ezelõtt egy ke-
véssé ismert, kifejezetten szép
kilátást nyújtó középhegységi
hegycsúcsunkra vitt az
utam, amelynek tetején né-
hány erdõjáró kirándulónak
– a képen is látható – beszé-

desen monumentális emlékmûvébe botlottam. 
Az illegális tûzrakóhelyet kifejezett precizitással építették

fel: összecsavarozható, hordozható kis ásóval 30 cm mély,
kerek tûzgödröt ástak az egyébként védett szilikát-szikla-
gyepes társulásba. 

A környéket borító Philipp Morris cigarettacsikkek tenge-
rében jól kivehetõk voltak a valószínûleg romantikusra si-
került erdei sátrazás földbevert kis cöveknyomai.

Mindezt a nyomtatott és elektronikus sajtóban, a közös-
ségi médiában keresztül-kasul beharangozott országos tûz-
gyújtási tilalom idején, a vegetációs tüzek híreinek árjá-
ban, az országot sújtó nem kismértékû tavaszi aszály
közepette, egy puskaporszáraz lejtõsztyeppfüves növényzet
rejtekében, erõs déli-délkeleti szeleknek kitéve. 

Nem kell nagy fantázia ahhoz, hogy elképzeljük mi tör-
ténik akkor, ha csak egyetlen zsarátnok is utat talál magá-
nak a tûzrakóhelyen kívül….

Miközben igyekeztem a meghitt tojás sütögetés nyomai-
nak írmagját is eltüntetni – melyet az utánam jövõ felfede-
zõk holisztikus szemlélete rögtön szemétlerakónak is tekint
majd – eszembe jutott az a nem régen olvasott gondolat,
hogy abban a korban élünk, amikor a technológiai fejlõ-
dés léptéke sokszorosan meghaladja az ember értelmi, er-
kölcsi és morális fejlõdésének ütemét. 

Engedtessék meg, hogy bár kifejezetten üdvözöljem a kul-
turált erdõjárás minden infrastrukturális fejlesztését, kala-
pom emeljem az ebbe bele invesztált rengeteg pénzügyi for-
rás, emberi energia, törekvés láttán, de felhívjam arra az
egyszerû tényre a figyelmet, hogy Széchenyi örökbecsû jel-
mondata ez esetben is útmutató: az erdõben barangolás so-
rán is jó lenne, ha kimûvelt fõk sokaságával találkozhatnánk. 

E cél elérése érdekében pedig ugyanolyan jól átgondolt
propaganda, kommunikációs stratégia törhet csak utat,
mely pl. egyre-másra fedezteti fel, teszi bejárhatóvá hazánk
szebbnél szebb erdõmélyi zegeit vagy zugait. Mert, hogy
ezek felkeresésének, bejárásának szintén kultúrája kellene,
hogy legyen. 

Szerencsénkre sok kiváló környezeti nevelõ, erdõpeda-
gógus, erdészeti és nem erdészeti erdei iskola dolgozik
azon, hogy a most cseperedõ gyermekek ezt már szívük-
ben, elméjükben is magukban hordozzák. Ugyanis a jövõ
az õ kezükben van.
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